



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2019年7月26日 星期五  
编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/胡万元 校对/张郁文

# 栗战书在湖南调研时强调 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 推动学习往深里走、往心里走、往实里走

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书7月23日至25日在湖南调研。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党中央部署开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,推动学习往深里走、往心里走、往实里走,真发现问题、真解决问题、真推进工作,把主题教育的成效体现到新时代人大工作中。



## 做好立法工作,用法治保障人民权益、增进民生福祉

湖南具有光荣的革命传统,红色资源丰富。栗战书在省委书记、省人大常委会主任杜家毫,省委副书记、省长许达哲的陪同下来到湖南省立第一师范学校旧址,重温毛泽东等老一辈革命家在这里学习、工作和从事革命活动的经历。他说,回顾我们党98年的光辉历程,一代又一代共产党人在初心和使命上是一以贯之的,那就是矢志不渝地为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。革命传统资源是我们党的宝贵精神财富,要作为开展爱国主义和党性教育的生动教材,引导广大党员领导干部学习党的历史、传承革命精神,进一步增强走中国特色社会主义道路、为党和人民事业不懈奋斗的自觉性和坚定性。

为民服务解难题,是开展主题教育的重要目标。栗战书来到株洲市,结合药品管理法的修订进行立法调研。他走进社区卫生服务中心,询问群众看病取药方便不方便、药品价格高不高,深入医药企业了解药品研发和生产情况,主持召开座谈会

会征求全国人大代表、药品生产企业、医疗卫生一线工作者和市场监管人员对药品管理法修订草案的意见,听取他们对开展主题教育的感受和建议。他强调,做好立法工作,必须把党中央决策部署贯彻落实好,回应群众呼声,维护群众利益,使每一项立法都符合宪法精神、反映人民意志、得到人民拥护。

栗战书到省人大机关了解开展主题教育和地方人大工作情况,勉励机关干部在各自工作岗位上践行初心和使命。他强调,坚持以人民为中心,为了人民、依靠人民,是人大工作始终要坚守的初心和使命。要深入学习贯彻习近平总书记对地方人大及其常委会工作的重要指示精神,把坚持党中央集中统一领导作为做好地方人大工作的根本遵循,按照党中央关于人大工作的要求,围绕地方党委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,结合地方实际,创造性地做好立法、监督等工作,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务,用法治保障人民权益、增进民生福祉。

## 开展主题教育,加快建设富饶美丽幸福新湖南

栗战书调研了解了湖南省委组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的情况。他指出,要按照习近平总书记在内蒙古调研时提出的“四个到位”要求,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚持问题导向,狠抓整改落实,确保取得实实在在的成效。贯彻落实习近平总书记在湖南工作的指示要求,加快建设富饶美丽幸福新湖南。

座谈会上,杜家毫从牢牢把握根本任务,实行清单管理、一体推进,注重边学边查边改,坚持两手抓、两促进,加强组织领导、推进责任落实等5个方面汇报了全省主题教育开展情况。他表示,湖南将按照党中央统一部署,扎实推进四项重点措施,从严开好领导班子专题民主

生活会,推动主题教育各项任务具体化、精准化,同时认真谋划好第二批主题教育,切实以主题教育推动全省高质量发展,以全省改革发展稳定成果检验主题教育成效。

全国人大社会建设委员会主任委员、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校(院)长何毅亭,“不忘初心、牢记使命”主题教育中央第一指导组组长冯健身,全国人大常委会委员李飞,全国人大常委会副秘书长郭振华,全国人大常委会办公厅研究室主任宋锐参加调研;省领导王少峰、胡衡华、张剑飞、刘莲玉、黄关春、杨维刚、王柯敏、叶红专、周农、李友志分别陪同调研或参加相关座谈会。

■新华社 记者 陈菲  
湖南日报 记者 贺佳

## 图片·新闻



### 十八洞村 美景入画来

7月25日,花垣县双龙镇十八洞村,美术工作者冒着炎热绘制墙画。该墙画长100米,约200平方米,讲述了湘西土家族苗族自治州风俗民情以及十八洞村实景风光。

记者 田超 摄

## 2019中俄青年论坛 落下帷幕

本报7月25日讯 伴随着优美的《莫斯科郊外的晚上》歌声,今晚,以“青春‘湘’遇、逐梦两河”为主题的第六届中俄“长江-伏尔加河”青年论坛在中南大学落下帷幕。

在为期12天的论坛上,来自长江中上游、伏尔加河流域的300余名青年代表齐聚三湘,大家通过参与“中国日”、“俄罗斯日”、中俄青年圆桌论坛等活动,展示了各具特色的中俄传统文化和习俗;通过参观韶山、岳麓书院、省博物馆、高新企业等,了解了湖南的历史与文化、开放与创新;大家在相互交流、密切合作中加深了彼此了解,收获了友谊,架起了“心灵之桥”。

12天前还互不认识的蕾桑和湖南师范大学俄语系学生小谢,如今已成为亲密的伙伴。“我喜欢这个味道!”蕾桑尝过正宗湘菜后说,湘菜如同湖南人民一样充满热情和活力。

■记者 黄亚苹 实习生 薛欣好

## 链接·创业分享会

### “创新是赢得未来的基础”

“创新是赢得未来的基础,开拓让你赢得未来。”7月25日,第六届中俄“长江-伏尔加河”青年论坛创业和成长分享交流会在湖南省青少年活动中心举办,益阳市首航电子科技有限公司总经理付云蛟分享了自己的创新创业故事。

从一个普通大学生到走上创业之路,付云蛟靠的是在曲折中不懈探索的坚持。2014年,付云蛟公司生产的航标灯面临智能化升级的难题。“市场上的航标灯安装麻烦、保养困难,我们能否将航标灯定位精度升级到1米?”当时,市面上航标灯定位精度在8-12米,1米意味着军用水准,以公司当时的研发条件,无疑是纸上谈兵。

100多个日夜的研发,智能航标灯及航标灯智能管理系统上线,实现实时查看每一盏航标灯的运行状况,付云蛟及其团队因此获得益阳市科技进步一等奖,并成功晋升为湖南省高新技术企业。

## 湖南公布新高考选考科目要求 物理历史将分别划线、投档

本报7月25日讯 新高考如何选科?高校及其各专业对选科有哪些要求?今天,省教育厅公布了普通高校本科招生专业选考科目要求(3+1+2模式),供2018年进入高中一年级学生选科参考。在湘招生普通高校招生专业选考科目具体要求,可在湖南教育政务网(<http://jyt.hunan.gov.cn/>)和湖南招生考试信息港(<https://www.hneeb.cn/hnxxg/>)下载查阅。

“3+1+2”模式是指:“3”为全国统考科目语文、数学、外语,所有学生必考;“1”为首选科目,考生须在高中学业水平选择性考试的物理、历史科目中选择1科;“2”为再选科目,考生可在化学、生物、思想政治、地理4个科目中选择2科。省级招生考试机构将按选考物理、选考历史两个类别分别公布招生计划、分别划线、分别进行投档录取。

各高校选考科目要求(3+1+2模式)以本科专业或专业类为单位设定首选科目要求、再选科目及再选科目要求。首选科目要求包括仅物理、仅历史、物理或历史均可3种;再选科目包括政治、地理、化学、生物4科,根据再

选科目数量,选考要求分为“考生必须选考该科目方可报考”(1科)、“考生均须选考方可报考”(2科)、“考生选考其中1门即可报考”(2科)和“不提再选科目要求”。

在首选科目要求上,高校各专业根据本校培养实际对于考生的物理或历史科目提出要求,“仅物理”表示首选科目为物理的考生才可报考,且相关专业只在物理类别下安排招生计划;“仅历史”表示首选科目为历史的考生才可报考,且相关专业只在历史类别下安排招生计划;“物理或历史均可”表示首选科目为物理或历史的考生均可报考,且高校要统筹相关专业在物理、历史类别下安排招生计划。

据统计,此次公布的2021年拟来湘招生的普通高校共1706所,其中本科高校1093所。如有新增高校及招生专业,其选考科目要求另行公布。2021年拟在我省实际招生的学校和专业以高考当年最终公布的为准。省教育厅要求,各市州、县市区要组织开展相关宣传培训,做好政策解读,加强对高中学校选科工作的指导和监督,引导学生合理选科。

■记者 黄京 实习生 陈英 刘静

## 链接 选科示例

### 哲学类的哲学专业:

A、高校首选科目要求选择“仅历史”,再选科目选择“政治”1科,考生必须选考“历史”和“政治”2科方可报考;

B、高校首选科目要求选择“物理或历史均可”,再选科目选择“政治”1科,考生必须选考“物理”“政治”2科或“历史”“政治”2科方可报考;

C、高校首选科目要求选择“物理或历史均可”,再选科目选择“政治”“地理”2科并要求“考生

选考其中1门即可报考”,考生首选科目中有“物理”或“历史”,再选科目中有“政治”或“地理”1科即可报考;

D、高校首选科目要求选择“仅历史”,再选科目选择“不提科目要求”,考生选考科目中有“历史”即可报考;

E、高校首选科目要求选择“物理或历史均可”,再选科目选择“不提科目要求”,考生在“物理”“历史”中选择1科,在“政治、地理、化学、生物”中选择2科即可报考。